PROTOKÓŁ XV/2017
Z posiedzenia Rady Gminy Sosnówka odbytego w dniu 27 lutego 2017 r.
Początek posiedzenia godz.930, zakończenie 1200.
Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Ewa Olczuk.
Obecni:
1.  Bożyk Krzysztof
2. Litwiniuk Karol
3. Chomiuk Ryszard
4. Hołowieniec Barbara
5. Martychowiec Anna
6. Olczuk Ewa
7. Stępień - Hulewska Elżbieta
8. Pilipiuk Jan
9. Welik Anna
10.Tkaczuk Marcin
11.Winniczuk Lilla
12.Wojciechowski Andrzej 
13. Wróblewski Marcin
Nieobecni:
1.Kowalczyk Milena
2.Sokołowska Edyta

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie.
1. Złożenie ślubowania przez nowo wybrana radną w wyborach uzupełniających.
1. Sprawy organizacyjne:
2. stwierdzenie kworum
2. przyjęcie porządku obrad
2. przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
1. Uzupełnienie składu osobowego Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska.
1. Uchwała w sprawie  projektu dostosowania sieci szkoły podstawowej i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego.
1. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bialskiemu w zakresie remontu dróg powiatowych.
1. Wyrażenie zgody na przejęcie zadania z zakresu administracji rządowej przez Gminę Sosnówka.
1. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sosnówka w 2017 roku.
1. Zmiana wieloletniej finansowej.
1. Zmiany w budżecie gminy na 2017 rok.
      13 .Wolne wnioski i udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
14 .Zamknięcie obrad.
1.
Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Ewa Olczuk, powitała radnych, sołtysów, uczestniczących w sesji dyrektorów szkół oraz Panią Teresę Sidoruk -  Prezesa Oddziału Powiatowego ZNP w Białej Podlaskiej oraz Panią Janinę Sokołowicz- przedstawicielkę miejscowego ZNP.
2.
Następnie Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Pan Tadeusz Bryndziuk poinformował o wyborze w wyborach uzupełniających na radną w okręgu Nr 5 w Sosnówce Pani Anny Welik i wręczył jej zaświadczenie o wyborze.
Przystępując do przyjęcia ślubowania Przewodnicząca Rady odczytała rotę ślubowania a nowo wybrana radna wypowiedziała słowo „ślubuję”.
3.
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.
Przystępując do przyjęcia porządku obrad Przewodnicząca poinformowała o piśmie Wójta Gminy wnoszącym o rozszerzenie proponowanego wcześniej porządku obrad o dodatkowy punkt dotyczący odwołania i powołania Skarbnika Gminy.
Przyjęcie proponowanego porządku obrad z uzupełnieniem punktu proponowanego przez Wójta Gminy radni przyjęli jednogłośnie.
Jednogłośnie przyjęto również treść protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
4.
W ramach interpelacji i zapytań radnych nikt z radnych nie zabrał głosu.
5.
Następnie Wójt Gminy Pan Marek Korpysz przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.
6.
Kontynuując program obrad Przewodnicząca poinformowała, że w związku ze zmianami w składzie Rady Gminy zachodzi potrzeba uzupełnienia składu osobowego Komisji  Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska poprzez powołanie do jej składu radnej Pani Anny Welik.
Uchwałę w sprawie uzupełnienia Składu osobowego stałej komisji Rady Gminy radni podjęli jednogłośnie (13 głosami za).
7.
Przystępując do następnego punktu obrad Przewodnicząca Rady zapoznała obecnych z treścią pisma Rady Pedagogicznej Gimnazjum skierowanego do Rady Gminy  dotyczącego włączenia Gimnazjum do Szkoły Podstawowej a nie ustawowego wygaszania które planuje Rada Gminy.
Poproszony o zabranie głosu Dyrektor Publicznego Gimnazjum Pan Mariusz Oleszczuk informował, że wniosek został opracowany na posiedzeniu Rady Pedagogicznej Szkoły a jego celem jest zrównanie szans w zatrudnieniu nauczycieli gimnazjum z nauczycielami szkoły podstawowej.
Dyrektor Szkoły Podstawowej Pan Henryk Wyszyński stwierdził , iż zgodnie z prawem oświatowym w pierwszej kolejności w szkole podstawowej będą zatrudniani nauczyciele z wygaszanego gimnazjum.
Odnosząc się do powyższego głos zabrał Wójt Gminy Pan Marek Korpysz. W swoim wystąpieniu Wójt informował o dużym corocznym obciążeniu gminy dodatkami wyrównawczymi wypłacanymi dla nauczycieli i w tym roku jest to kwota około 50 tys. zł. W przypadku włączenia gimnazjum do szkoły podstawowej kwota ta byłaby jeszcze większa. Przy budżecie naszej gminy jest to bardzo duże obciążenie.
Pan Wójt wspomniał również o małym udziale nauczycieli w funkcjonowaniu lokalnej społeczności poprzez  nieuczestniczenie  w uroczystościach organizowanych przez gminę.
Następnie głos zabrała Pani Teresa Sidoruk  - Prezes Powiatowego Oddziału ZNP informując, że dodatki wyrównawcze wypłaca się nauczycielowi jeśli nie otrzymuje wynagrodzenia gwarantowanego ustawą. W odniesieniu do ustawy reformującej oświatę w sytuacji naszej Gminy zdaniem Prezes ZNP najlepszym wyjściem jest włączenie gimnazjum do szkoły podstawowej. Takie rozwiązanie jest najkorzystniejsze dla nauczycieli, dzieci i rodziców. Nauczyciele mogliby spokojnie pracować  nie obawiając się o utratę pracy.
Ponadto w przypadku wygaszenia gimnazjum Gmina straci wartościowych nauczycieli i będzie musiała wypłacić im odprawy .
W odpowiedzi Wójt wyjaśnił , że odprawy zostaną gminie zrekompensowane z budżetu Państwa natomiast dodatki wyrównawcze corocznie obciążałyby gminę.
Pani Janina Sokołowicz odniosła się do wypowiedzi Wójta dotyczącej nieuczestniczenia nauczycieli w uroczystościach gminnych przypominając,  iż to nauczyciele przygotowują dzieci biorące udział w spotkaniach i uroczystościach organizowanych przez samorząd.
Radna Pani Barbara Hołowieniec poprosiła Dyrektora Szkoły Podstawowej o zasady przyznawania  nagród w szkole z okazji Dnia Edukacji Narodowej i czy przyznawane są one również pracownikom obsługi.
Pan Dyrektor wyjaśnił, że w tym roku szkolnym komisja złożona z nauczycieli wytypowała osoby do nagród. Nie obejmowały one pracowników obsługi.
Rozwiązania w ty zakresie są różne  w różnych szkołach.
Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie sieci szkół. Uchwałę w sprawie projektu dostosowania sieci szkoły podstawowej i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego radni podjęli 7 głosami za, przy 6 głosach wstrzymujących się.
8.
Realizując program obrad Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Bialskiemu w zakresie remontu dróg powiatowych.
Wspólne ustalenia Wójta Gminy i Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych dotyczą  powierzchniowego utrwalenia z wyrównaniem na drodze powiatowej Nr 1091L na odcinku około 1,0 km w kierunku wsi Rozwadówka oraz remontu drogi gruntowej Wygnanka – Janówka na odcinku około 0,4 km poprzez wyrównanie gruzobetonem lub kruszywem łamanym.
Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bialskiemu w zakresie remontu dróg powiatowych radni podjęli jednogłośnie.
9.
Następnie przedstawiono radnym projekt uchwały dotyczącej przejęcia  obowiązków w zakresie utrzymania cmentarzy wojennych na terenie gminy. W sytuacji naszej gminy sprawa dotyczy cmentarza wojennego w Pogorzelcu.
Uchwałę w sprawie  wyrażenia zgody na przejęcie zadania z zakresu administracji rządowej przez Gminę Sosnówka podjęto 13 głosami za (jednogłośnie).
10.
Przystępując do punktu obrad dotyczącego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi poinformowano, że projekt programu został przesłany zgodnie z ustawowymi wymogami do lekarza powiatowego weterynarii oraz kół  łowieckich działających na terenie gminy. Opinia lekarza powiatowego jest pozytywna a koła łowieckie nie wniosły zastrzeżeń do opracowanego programu.
W związku z powyższym uchwałę w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sosnówka w 2017 roku podjęto jednogłośnie.
11.
Następnie Skarbnik Gminy Lucyna Rowińska omówiła zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy.
Uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej radni podjęli jednogłośnie.
12.
Jednogłośnie podjęto również uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.
13.
W dalszej części obrad  Przewodnicząca Rady poinformowała, iż uchwała o odwołaniu Skarbnika Gminy  Pani Lucyny Rowińskiej została przygotowana w związku z wnioskiem zainteresowanej o rozwiązanie umowy o pracę za porozumieniem złożonym na ręce Wójta Gminy. W następstwie Wójt Gminy występuje z wnioskiem o odwołanie Pani Lucyny Rowińskiej z pełnienia funkcji Skarbnika Gminy.
Uchwałę w sprawie odwołania Skarbnika Gminy radni podjęli w głosowaniu 9 głosami za, przy 3 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się.
Następnie  Przewodnicząca poinformowała  o wniosku Wójta w sprawie powołania Pani Renaty Tkaczuk – dotychczasowej  Dyrektor GOPS na stanowisko Skarbnika Gminy.
Uchwałę w sprawie powołania Skarbnika Gminy Sosnówka radni podjęli 13 głosami za
 ( jednogłośnie).
14.
W ramach wolnych wniosków pytań i uwag nie zgłoszono.
15.
Po wyczerpaniu planowanej tematyki obrad Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za udział uznając kolejną sesję Rady Gminy Sosnówka za zakończoną.

Protokółowała                                                              Przewodnicząca Rady Gminy
Marzena Lotek                                                                mgr inż. Ewa Olczuk






