PROTOKÓŁ 8/2021

Z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 8 grudnia 2021 r.
Początek posiedzenia godz. 900, zakończenie godz. 1030.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji radny Karol Żarkiewicz.
Obecni:
1. Karol Żarkiewicz
2. Krzysztof Bruczuk
3. Piotr Chilczuk
4. Wiesław Kalinowski
W posiedzeniu uczestniczył Przewodniczący Rady i Wójt Gminy.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.
2. Analiza projektu budżetu na 2022 rok i wypracowanie opinii w tej sprawie.
3. Sprawy bieżące.
4. Zakończenie obrad.
1.
Przewodniczący Komisji Pan Karol Żarkiewicz dokonał otwarcia  posiedzenia i zapoznał z proponowanym porządkiem obrad.
2.
Następnie Pani Renata Tkaczuk Skarbnik Gminy przedstawiła projekt budżetu na 2022 rok. Zapoznała również z uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania projektu budżetu, w sprawie możliwości sfinansowania deficytu i w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2022-2027.
Zabierając głos Wójt informował o piśmie skierowanym przez Starostę Bialskiego dotyczącym  zabezpieczenia w budżecie gminy środków finansowych w kwocie  około 450 000 zł z przeznaczeniem na poscaleniową budowę dróg w Pogorzelcu. Jest to kwota stanowiąca różnicę między środkami zabezpieczonym na realizację zadania a kwotą wynikającą z przeprowadzonego przetargu. Po zabezpieczeniu środków i zawarciu umowy z wykonawcą Starostwo Powiatowe będzie mogło wystąpić do Urzędu Marszałkowskiego o dodatkowe środki.
Radny  Pan Krzysztof Bruczuk prosił o wyjaśnienie przeznaczenia w projekcie budżetu kwoty 10 000 zł  na miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego.
Wyjaśniono, że jest to opłata za opracowanie projektów decyzji o warunkach zabudowy.
Następnie radny pytał o planowane przeznaczenie  dotacji przydzielonej gminie na kanalizację.
W odpowiedzi Wójt wyjaśnił, że oczekuje na rozporządzenie dotyczące możliwości dysponowania środkami. Jedną z planowanych możliwości jest budowa przydomowych oczyszczalni ścieków.
Następne pytanie skierowane przez radnego Krzysztofa Bruczuka dotyczyło wielkości subwencji oświatowej i dotacji przedszkolnej.
Pani Skarbnik poinformowała, że subwencja oświatowa stanowi kwotę 2 337 175 zł natomiast dotacja przedszkolna orientacyjnie wyniesie około 66 000 zł. Ostateczna kwota dotacji będzie znana w m-cu marcu 2022 r.
Radny Pan Krzysztof Bruczuk  stwierdził, że niepokojący jest fakt, iż z budżetu gminy dokładamy duże środki finansowe do oświaty. Zdaniem radnego  jest to również efekt wcześniejszego zatrudnienia dyrektora spoza nauczycieli pracujących w szkole oraz urlopy zdrowotne nauczycieli.
Pani Skarbnik wyjaśnił, że  w planowanych  kosztach utrzymania oświaty ujęto również ewentualną modernizację budynku szkoły.
Radny Bruczuk pytał jakie są szanse pozyskania środków na modernizację.
Wójt informował, że wniosek Gminy jest na liście rezerwowej jako trzeci.
Przewodniczący Rady prosił o informację, jakie zadania zaplanowano w sołectwach poza środkami z funduszu sołeckiego i jednocześnie przypominał o wcześniejszych ustaleniach, że  drobne inwestycje  będą realizowane  co roku w innej miejscowości.
Pani Skarbnik poinformowała , że na rok przyszły planuje się wyłożenie kostki przy świetlicy w Żeszczynce oraz budowę ogrodzenia  przy świetlicy w Romanowie.
Po dokonaniu analizy projektu budżetu na rok przyszły i wyczerpaniu pytań Komisja jednogłośnie poparła projekt budżetu.
3.
Następnie radny Krzysztof Bruczuk pytał o fotowoltaikę.
Wójt informował iż oczekuje na informację od drugiej firmy, która wyraziła chęć realizacji tego zadania w gminie Sosnówka.
Radny Krzysztof Bruczuk informował, że oczekiwane i zapowiadane wcześniej  przedłużenie terminu do nowego sposobu rozliczania prosumentów korzystających z projektów prowadzonych przez samorządy ( z PROW) nie zostało uwzględnione w ustawie. 
W dalszej części obrad radny Bruczuk Krzysztof zaproponował, aby korzystając z nowego rozporządzenia  dokonać podwyżek diet radnym sołtysom i dietoryczałtu  Przewodniczącemu Rady. Zdaniem radnego podwyżki diet  przygotowane są w sąsiednich gminach i podał  ich przykłady.
Ustalono przygotowanie projektu uchwały w tej sprawie na najbliższą sesję.
Następnie Przewodniczący Rady nawiązał do propozycji Wójta dotyczącej remontu dróg na terenie gminy z funduszy „Polskiego Ładu” Przewodniczący wyraził swoją wątpliwość co do zasadności nakładki asfaltowej na drodze w Dębowie i zaproponował przygotowanie mapki dróg celem dokonania dokładnej analizy potrzeb w tym zakresie.
Wójt zobowiązał się do przygotowania mapki dróg gminnych na najbliższą sesję.
Radny Bruczuk zaproponował  Wójtowi, aby korzystając z okazji remontu drogi powiatowej w Przechodzie przez firmę z Parczewa dokonać naprawy asfaltu przy OSP w Sosnówce.
4
Po wyczerpaniu planowanej tematyki obrad Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za udział uznając kolejne posiedzenie Komisji za zakończone.

Protokółowała                                                                Przewodniczący Komisji
Marzena Lotek                                                                    Karol Żarkiewicz
